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Al Signor Sindaco

Al Presidente del Consiglio Comunale

Oggetto: Interpellanza sulla mancanza di controllo del territorio e sul funzionamento dell' area

pedonale.

Premesso che il Corso Umberto, in alcuni orari della giornata, è zona a traffico limitato e, in quanto

tale è delimitato da transenne;

Considerato che dette transenne non vengono rimosse allo scadere dell' orario di pedonalizzazione,

costituendo un notevole pericolo, in particolare negli orari notturni, per il passaggio di mezzi di

emergenza, quali autoambulanze e Vigili del fuoco;

Tenuto conto delle numerose sollecitazioni da parte dei cittadini leonfortesi;

Considerato le transenne, lasciate a far bella mostra in mezzo alla strada al di fuori degli orari

dell'isola pedonale, diventano un pericolo per gli automobilisti costretti a fare dei veri e propri

percorsi ad ostacoli per percorrere il Corso;

considerato che negli orari serali non viene garantito alcun controllo del territorio ed il nostro corso

e le vie adiacenti, soprattutto nei giorni festivi e prefestivi, si trasformano in un vero e proprio far

west con macchine posteggiate in doppia fila e anche sui marciapiedi;

il sottoscritto Davide Barbera interpella la S.V. per sapere come l'amministrazione intende

affrontare i gravi problemi legati al controllo del territorio e notturno ed al traffico veicolare serale;

chiede inoltre di avere dettagliate infonnazioni sui compiti e le mansioni del personale addetto al

posizionamento e alla rimozione delle transenn.e che delimitano l'area pedonale.
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Presidente, Sindaco, Consiglieri, colleghi Assessori, Concittadini

E' doveroso egregio consigliere Barbera che questa Amministrazione, nel rispondere alla sua
interpellanza, operi due precisazioni in merito alle Sue considerazioni.

1. Non è mai pervenuta a nessun ufficio di questo Ente, ne prima ne dopo la Sua

interrogazione sia in forma scritta che verbale, alcun tipo di lamentela sulla mancata

rimozione, dopo la fine del periodo della zona ZTL, delle transenne di delimitazione della

stessa;

2. Stessa cosa dicasi, nella sostanza esplicitata al punto 1), sul fatto che le vie adiacenti al

Corso Umberto, nei giorni festivi e prefestivi, si trasformino, a Suo dire, in un vero e
proprio far-west.

Nel merito della risposta alla Sua interpellanza, questa Amministrazione, rappresenta quanto

segue:

Il controllo del territorio, inteso e non solo dal punto di vista veicolare, si appartiene al

personale in forza al Comando di Polizia Municipale. Tale personale finisce il proprio orario di

lavoro nell'ordinarietà del servizio alle ore 20.00 di tutti i giorni, sia feriali che festivi; se non

ricorrono problemi legati alla straordinarietà del Servizio di Vigilanza del territorio e/o altra

necessità di ordine pubblico il personale del Comando di Polizia Municipale non opera in

straordinarietà.

Considerato il fatto che nel periodo estivo le ore 20.00 dei giorni prefestivi e festivi sono

considerati l'inizio della serata, questa Amministrazione ha ritenuto opportuno chiedere un

incontro, che è awenuto puntualmente in data 24 luglio c.a., presso il Commissariato di

Leonforte dove, presenti l'Amministrazione comunale nelle persone del Sindaco e del Vice-

sindaco (Assessore con delega alla Polizia Municipale, viabilità e flusso velcolare), il

Commissario di P.S. dotto Tognolosi, il Comandante la stazione dei C.c. di Leonforte

maresciallo Polifrone, si è univocamente concordato sul fatto di intervenire nelle ore tardo-

serali e notturne, in maniera sinergica, per risolvere fattivamente problemi di vigilanza legati al
controllo del territorio. Tali interventi sono stati attuati con l'elevazione di numerose sanzioni.

Intenzione di questa Amministrazione è quella di continuare la strada intrapresa in

collaborazione con le altre Forze dell'Ordine presenti sul territorio.

Per quanto si attiene l'argomento transenne è doveroso puntualizzare che il personale del

Comando di P.M. , anche se di non propria competenza, provvede fisicamente all'apposizione

delle stesse che, dopo la fine dell'orario della Zona ZTL, vengono rimosse da una unità

appartenente ai Cantieri di Servizi facente capo al Settore 6 - LL.PP. E', inoltre, ferma

intenzione di questa Amministrazione concludere, nel più breve tempo possibile l'iter

amministrativo che porti all'installazione di video-camere di sorveglianza nella Zona ZTL con

conseguente eliminazione definitiva di transenne di delimitazione. Grazie.
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